
Veilig- en thuis voelen
Over het algemeen voelen mensen zich veilig 
en thuis in hun dorp. Voor de meesten is het 
samenleven in het dorp ‘vertrouwd’, voor 
sommigen is het moeilijk ‘ertussen te komen’.

16% 

Wat kwam er uit de  
burgerpeiling 2024?

Activiteiten Woon- en leefomgeving
Meer deelname aan activiteiten 
Steeds meer inwoners doen mee aan activiteiten in de omgeving. 
57% doet mee aan sociale activiteiten, 44% aan sport of bewegen 
en 44% aan culturele activiteiten. Inwoners noemen vaak dat ze 
graag meer activiteiten voor jong en oud samen zien.

Activiteiten 
organiseren 
18% van de inwoners 
organiseert wel eens een 
activiteit in het dorp. 

38% weet waar ze hulp 
kunnen krijgen bij het 
organiseren van een activiteit 
of het uitwerken van een idee 
voor hun dorp.

40% van de inwoners 
doet vrijwilligerswerk. 

Persoonlijke situatie

Tevredenheid 
85% van de inwoners is tevreden met hun leven 
zoals het is. Dit is meer dan in 2022 (78%).

Hulp, ondersteuning
en vrijwilligerswerk

Vooral inwoners tussen 
18 en 35 jaar vinden 
hun woonsituatie niet 
passend (27%).  
Zij ervaren dat een 
passend en betaalbaar 
huis niet beschikbaar is.

Levensbestendig wonen
16% van de 50+’ers geeft aan dat ze niet in 
hun huis kunnen blijven als ze lichamelijk 
achteruit gaan. 

Ik ben tevreden!

Hieronder vindt u de meest opvallende resultaten uit de Burgerpeiling. De volledige 
rapportage van de Burgerpeiling staat op www.ooststellingwerf.nl/burgerpeiling.

85%

4% 

Ik kan geen 
betaalbaar 
huis vinden

Overal ingeschreven 
zonder resultaat Ik wil 

graag op 
mezelf 
wonen

Ik wil graag 
meer bewegen!

Eenzaamheid 
Vrijwel evenveel mensen 
als in 2022 geven aan zich 
vaak (4%) of soms (18%) 
eenzaam te voelen.

Ik wil zorgen 
maar het 
wordt mij 

teveel

Passend wonen 
18-35 jaar

Meer bewegen
Van de inwoners tussen 18 en 55 jaar wil 43% 
meer bewegen en ca 25% van de 55+’ers. 
Vooral een sportmaatje en vrijblijvende 
beweegactiviteiten in de buurt zouden 
helpen om meer te sporten of bewegen.

Meer vrouwen, 
jonge mensen 
en mensen met 
een laag inkomen 
geven aan dat zij 
zich soms tot vaak 
eenzaam voelen.

Erbij horen
Het percentage mensen voor 
wie het gevoel er niet bij te 
horen (19%) of discriminatie 
(8%) invloed heeft op hun leven, 
vertoont een stijgende trend 
sinds 2020.

Schaarste in 
de zorg
Het overgrote deel (88%) 
van de respondenten is op 
de hoogte van de vergrijzing 
en bijkomende knelpunten 
zoals personeelstekorten.

Burenhulp
95% van de inwoners is 
bereid buren te helpen  
(voor 40% hangt het wel af 
van wat zij dan moeten doen).

Mantelzorg
Steeds meer mensen besteden tijd 
aan mantelzorg (46% in 2024,  
42% in 2022). 15% van hen voelt 
zich hierdoor overbelast. Dit komt 
vooral doordat ze anderen niet willen 
belasten of omdat er geen anderen 
beschikbaar zijn om hen te helpen.
Ook administratieve rompslomp 
vraagt veel van mantelzorgers.
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40% Nog eens 15% zou wel vrijwilligerswerk 
willen doen.

Kijk voor het volledige rapport: ooststellingwerf.nl/burgerpeiling

43%

voelt zich 
vaak 

eenzaam

Moet je hem 
eens zien

€
Voor twee groepen inwoners 
is het leven lastiger
Dit betreft jongvolwassenen (18-35 jaar) en inwoners 
met een laag inkomen. Beide groepen scoren gemiddeld 
minder goed op tevredenheid met het leven, eenzaamheid, 
bekendheid met (minima)regelingen, passend wonen, 
overbelasting door mantelzorg en deelname aan 
activiteiten en vrijwilligerswerk.

Een laag 
inkomen maakt 

het leven 
voor mij een 
stuk lastiger


